

# 烟台“反诈号”列车发车啦！

## 市公安局反诈骗中心与烟台车务段联合开展反诈宣传

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小  
林媛 通讯员 王丹 张洁 袁保东 摄  
影报道)烟台“反诈号”列车发车了！7月  
12日,正值暑运高峰期,烟台市公安局反  
诈骗中心与烟台车务段联合开展了以“安  
全过暑假 一起反诈吧”为主题的互动反  
诈宣传活动。

“反诈号”列车宣传板、印有反诈口号  
的“反诈警茶”、各类《防诈骗秘籍》……形  
式丰富、互动十足的活动,吸引了大批过路  
旅客关注和积极参与。儿童票购票指南、  
学生票在线核验、候补购票新政……今年  
以来的铁路新政,为旅客们奉上了出行  
“大礼包”,有效提高了群众防骗意识。

### 市公安局“反诈号” 助力暑运期反诈宣传

今天你反诈了“梅”？只要能回答出  
民警提出的反诈问题,即可抽奖领反诈定  
制酸梅汁和警察小熊！12日上午10时  
许,记者来到活动现场,烟台站西候车厅  
外布置了烟台“反诈号”动车造型板、反诈  
知识宣传展板、警察小熊、反诈酸梅汁、反  
诈布袋、反诈小扇子等若干定制奖品,群  
众通过观看展板,回答民警提出的反诈问  
题并通过抽奖的方式来参与活动,来往的  
旅客纷纷驻足参与,气氛热烈。

活动中,民警提醒大家要牢记“未知  
链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息  
不透露、转账汇款多核实”“三不一多”防  
诈原则和“谨防电信网络诈骗”方法。同



宣传反诈知识。

时,还结合我市发生的真实案例,对常见的  
刷单诈骗、贷款诈骗等诈骗手法进行了  
详细讲解。随后,民警又引导大家安装了  
“国家反诈中心”APP,关注烟台反诈骗中  
心公众号,提醒大家时刻保持高度警惕。

“现在的诈骗手段层出不穷,这些有  
趣的活动,让我们了解到很多反诈知识。”  
正要前往莱阳的旅客谢东高向记者展示

了他参与问答活动获得的纪念品——反  
诈布袋,上面不仅醒目地印着“96110”反  
诈专线,还有需要注意的10大反诈套路。

烟台市公安局反诈骗中心还将继续  
组织开展反诈宣传教育,同时也呼吁社会  
各界和监护人在暑假期间加强对青少年  
防范电信网络诈骗的宣传教育,守护好自  
身财产安全,度过一个平安快乐的暑假。

### 烟台车务段推广购票乘车知识 畅通暑运旅程

进入暑运以来,人们出行的热情愈发  
高涨。“很多临近乘车日期的车次出现  
了车票售罄的情况,有的不法分子会利用旅  
客急于购票的心理进行诈骗。”烟台车务  
段烟台站客运副主任李好提醒大家,线上  
购票一定要选择12306官网和12306APP,  
不要购买非正规渠道销售的火车票和站台票,  
也不要轻易相信陌生人从事的火车票代订代购  
业务。

现场,车站工作人员还为大家介绍了  
几种常见的购票、退票相关诈骗行为。通过  
视频、宣传海报详细讲解铁路购票乘车  
知识,如儿童票新规、学生票在线资质核  
验以及如何使用12306候补功能。

记者现场看到,向旅客朋友们发放的  
烟台手绘图案文创扇子,背面扫码可下载  
12306APP、查看乘车须知、了解更多铁路  
资讯信息、了解购票乘车相关规定。

铁路部门提示广大旅客:铁路12306  
网站(含手机客户端)是官方唯一火车票  
网络售票渠道,不收取任何附加费用,请  
广大旅客通过官方渠道购票,维护自身合  
法权益;旅客列车开行信息和服务资讯,  
可通过铁路12306网站、客户端、微信等  
渠道查询,或关注车站公告等各地铁路部  
门发布的动态信息,以便合理安排出行时  
间;旅行过程中如遇困难或突发情况,可  
及时联系铁路工作人员寻求帮助。

莱阳举办“凝心铸魂担使命·清正廉洁作表率”知识竞赛

## 以学促思 以思促行 以行促效

本报讯(通讯员 张一 YMG  
全媒体记者 林媛)近日,莱阳市纪  
委监委机关、莱阳市委组织部、莱阳  
市委市直机关工委联合举办“凝心  
铸魂担使命·清正廉洁作表率”学习  
宣传党的二十大精神知识竞赛。

“决赛开始,请听题,党员受到开除党籍处分,几年内不得重新入党?”随着主持人一声令下,台上8支队伍的24名选手沉着应对,快速按下抢答器进行抢答。场上比分你追我赶、扣人心弦,完美的作答、精彩的抗衡令现场高潮迭起,选手们饱满的精神面貌和扎实的知识储备赢得了观众的

阵阵掌声。比赛期间还穿插了观  
众互动问答环节,现场观众更是  
争相抢答,在轻松愉快的气氛中  
学习知识。

据了解,此次竞赛共有10  
个镇街、37个部门代表队报名参  
加,比赛设有“稳中求进”展风  
采、“争分夺秒”创佳绩等不同的  
现场答题环节,经过预赛、复赛  
的比试,镇街组和部门组分别决  
出了8支代表队进入各组决赛。  
下步,该市将进一步创新教育形  
式,使线上学习成为常态,线下  
学习融入日常,力争达到以学促思、  
以思促行、以行促效的目的。

## “向阳花”开出致富经

龙口市依托山东手造培训项目提升农民致富技能



直播带货。

本报讯(YMG全媒体记者 张  
孙小媛 通讯员 曲有颂 王嵩 摄影  
报道)“铃兰、向日葵、玫瑰……这些  
品种都可以随意搭配。”日前,在龙  
口市诸由观镇底基村“直播培训室”里,  
村民王雪颖手工毛线编制的“花篮”因  
为独特的设计感赢得了大量粉丝的喜爱。  
通过电商销售平台,她精巧的传统手艺,让农  
家院里开出了致富“向阳花”。

一个传统的农家妇女如何变成了有一技之长的手工达人?这源于龙口市“山东手造”和“直播带货”培训的推进。为了让农民有一技之长、增收致富,龙口市充分整合利用就业、培训等各类优质资源,将“山东手造”和“直播带货”相结合,不断拓宽农村职业技能培训形式,让更多城乡群众拥有一技之长,助力就业创业、推动乡村文化振兴。

作为“龙口市就业创业培训  
基地”,底基村常态化开展“山东手  
造”和“直播带货”培训。培训室里  
有学习编织的,有直播售卖商品的,  
鲜花、帽子、毛线挂件……琳琅  
满目的手工编织商品映入眼帘,灵  
动可爱。面对着手机镜头,主播们  
自信地进行现场直播,为直播间的顾  
客们耐心讲述着商品的制作工艺。

龙口市持续丰富老百姓职业  
技能培训形式,致力于挖掘培训  
特色,确定了手工编织、面塑等投  
资小、见效快、前景广、易转化的  
“山东手造”培训内容,提高培训  
的针对性、实效性。同时,还通过  
“赶大集、进农村、走社区”等一系  
列就业服务下乡活动,将培训政  
策送到越来越多的老百姓身边。

一朵“向阳花”,照亮乡村幸福生  
活。如今,农民通过培训,亲手  
编织出未来美好生活,传统手艺也  
为农村群众提供了更多的就业岗  
位,增加了老百姓的经济收入,持  
续提升了他们的获得感和幸福感。

一个传统的农家妇女如何变成了有一技之长的手工达人?这源于龙口市“山东手造”和“直播带货”培训的推进。为了让农民有一技之长、增收致富,龙口市充分整合利用就业、培训等各类优质资源,将“山东手造”和“直播带货”相结合,不断拓宽农村职业技能培训形式,让更多城乡群众拥有一技之长,助力就业创业、推动乡村文化振兴。

通过此次参观学习,让居民了解垃圾分  
类的重要性,认识到垃圾与生活环境的重  
要关系,成为垃圾分类的宣传者、践行者。

一个传统的农家妇女如何变成了有一技之长的手工达人?这源于龙口市“山东手造”和“直播带货”培训的推进。为了让农民有一技之长、增收致富,龙口市充分整合利用就业、培训等各类优质资源,将“山东手造”和“直播带货”相结合,不断拓宽农村职业技能培训形式,让更多城乡群众拥有一技之长,助力就业创业、推动乡村文化振兴。

通过此次参观学习,让居民了解垃圾分  
类的重要性,认识到垃圾与生活环境的重  
要关系,成为垃圾分类的宣传者、践行者。

一个传统的农家妇女如何变成了有一技之长的手工达人?这源于龙口市“山东手造”和“直播带货”培训的推进。为了让农民有一技之长、增收致富,龙口市充分整合利用就业、培训等各类优质资源,将“山东手造”和“直播带货”相结合,不断拓宽农村职业技能培训形式,让更多城乡群众拥有一技之长,助力就业创业、推动乡村文化振兴。

## 海阳举办大型现场招聘会,参会企业90多家,为求职者提供岗位1426个——



供需两旺 求才求职双向奔赴

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通  
讯员 徐盛世 宋昊东 摄影报道)眼下,  
正是高校毕业生就业高峰,为了发挥企  
业吸纳就业人员主渠道作用,强化高校  
毕业生等青年群体就业服务,近日,海阳  
举办“百日千万招聘专项行动”大型现场  
招聘会